



100-ЛЕТИЮ ВЛКСМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

# Я на фронт уходил комсомольцем

31 октября в 16:00 в подземном Памятном зале Монумента героическим защитникам Ленинграда (площадь Победы) состоится торжественное открытие выставки «Я на фронт уходил комсомольцем...».

Выставка посвящена самому героическому периоду в истории комсомола – участию в Великой Отечественной войне и обороне Ленинграда. Сам Георгий Жуков признавал: «Я считаю, что молодёжь принесла главную жертву войне».

К началу войны в рядах ВЛКСМ находилось более 10 миллионов человек. Это были молодые люди, которые в первых рядах встали на защиту Родины.

Основной материал выставки будет представлен на восьми модулях, на которых будет представлен уникальный материал из фондов Государственного музея истории Санкт-Петербурга – де-

сятки фотографий, сделанных военными фотографами в годы Великой Отечественной войны.

Посетители смогут узнать не только о героях-комсомольцах, оборонявших город Ленинград, но и о комсомольцах, защищавших нашу Родину на других фронтах, на флоте и в партизанских отрядах. Посетители смогут увидеть портреты комсомольцев, удостоенных звания Героя Советского Союза.

В блокадном Ленинграде именно комсомольцы стали инициаторами бытовых отрядов, которые в самое тяжёлое для города время организовано оказывали помощь тем, кто в ней больше всего нуждался: приносили еду и воду больным, убирали их квартиры, определяли осиротевших детей в детские дома. И в Комсомольском полку противопожарной защиты ребята 15-16 лет боролись с огнём наравне со взрослыми. Юноши и девушки заменили у станков взрослых, ушедших на фронт; несмотря на тяжелейшие условия труда, они перевыполняли планы производства. Опасна и крайне ответственна была работа ленинградских санитарок и сан дружинниц, действовавших как в самом городе, так и на линии фронта.



Министерство культуры  
Санкт-Петербурга  
Государственный музей  
истории Санкт-Петербурга

МОНУМЕНТ  
ГЕРОИЧЕСКИМ  
ЗАЩИТНИКАМ  
ЛЕНИНГРАДА

площадь Победы,  
и. Московская  
47 (812) 575 05 63  
pro@leningrad.ru





# Я на фронт уходил комсомольцем...

Выставка посвящена  
100-летию ВЛКСМ

31 октября 2018 —  
28 февраля 2019

На выставке будут представлены реликвии славных дней ВЛКСМ: комсомольские значки и билеты, врученные во время Великой Отечественной войны, документы девушек-комсомолок, вступивших в ряды местной противовоздушной обороны в блокадном Ленинграде, книги о комсомоле, скульптуры комсомольцев, созданные в годы войны.

Выставка «Я на фронт уходил комсомольцем...» призвана напомнить посетителям о колоссальном вкладе комсомольцев в Великую Победу. Вход на выставку – по единому билету на право посещения Памятного зала.

Выставка продолжит свою работу до 28 февраля 2019 года.

**Мария КАЛЬЯНОВА,**  
зав. филиалом Государственного музея истории  
Санкт-Петербурга «Монумент героическим  
защитникам Ленинграда»

